



ANELAN C. LTDA.

# Unidad Educativa Andino

---

**ANELAN S.A.**

## **INFORME DE ACTIVIDADES AÑO 2012**

### **I. ESTADO DE RESULTADOS**

#### **1) INGRESOS**

Los ingresos totales anuales crecieron de 1'406 mil dólares a 1'441 mil dólares en el 2012 (3%)

Las pensiones constituyen la mayor fuente de ingresos (80%) y este rubro creció de 1'082 mil dólares a 1'153 mil dólares en el 2012 (6 %). El transporte representa el 9%, las matrículas representan el 6%, el servicio médico 4%, y otros ingresos el 8%. Se mantiene rebajas en el alumnado por mérito estudiantil, becas, deportistas y normas establecidas en el Reglamento Interno, bajando de 119 mil dólares en el 2011 (8%) a 110 mil dólares en el 2012 (8%).

#### **2) GASTOS OPERACIONALES**

##### **a) Sueldos, salarios, beneficios sociales y honorarios**

Bajan de 796 mil dólares para el año 2011 a 770 mil dólares en el 2012 y constituyen la parte más significativa de los gastos operacionales (53%)

##### **b) Arriendos**

Crecen de 175 mil dólares a 197 mil dólares en el 2012 (13%)

##### **c) Transporte**

Se incrementa de 124 mil dólares en el 2011 a 129 mil dólares en el 2012 (4%)

##### **d) Gastos generales de administración**

Aumenta de 257 mil dólares en el 2011 a 296 mil dólares en el 2012.

Los gastos principales de este rubro son Publicidad 34 mil dólares (12%), suministros y materiales 84 mil dólares (28%), mantenimiento edificios 52 mil dólares (18%), asuntos sociales 28 mil dólares (9%), pólizas de seguro 21 mil dólares (7%) luz, agua y teléfono 34 mil dólares (12%), etc.



ANELAN C. LTDA.

## Unidad Educativa Andino

---

### **e) Depreciaciones**

Bajan de 19 mil dólares en el 2011 a 14 mil dólares en el 2012 (26%).

### **f) Ingresos financieros**

Los intereses ganados aumentaron de 6.255 dólares en el 2011 a 8.316 dólares en el 2012, lo que da como resultado un aumento de los ingresos financieros de 33%.

### **g) Utilidad**

Antes de descontar la participación de los trabajadores, en el 2012 la empresa tiene una utilidad de \$32.010 dólares, en el 2011 la utilidad fue de \$ 31.222 dólares (aumento del 3%). Se mantiene la relación atada al porcentaje de ventas en el 2%.

El 15% de participación de los trabajadores sube de 4.684 dólares en el 2011 a 4.801 dólares en el 2012. El aumento es del 3%.

El impuesto a la renta de la empresa baja de 6.369 dólares en el 2011 a 6.258 dólares en el 2012, esto básicamente porque el porcentaje de impuesto a la renta bajó en un punto para el año 2012.

Para el ejercicio fiscal 2012 no se provisionó reserva legal por cuanto la provisión existente de 9.735 supera ampliamente el 50% del capital.

La utilidad a distribuir aumenta de 20.170 dólares en el 2011 a 20.950 en el 2012 que representa un aumento del 4%.

## **II ESTADO DE SITUACION FINANCIERA**

### **1) Activo Corriente**

Crece de 290 mil dólares en el 2011 (96%) a 292 mil dólares en el 2012 (87%). El crecimiento es de 2 mil dólares, porcentualmente se produce un aumento de 1%.

La liquidez de la compañía expresada por la relación Activos Corrientes a pasivos corrientes aumentó en el 2012 con relación al año 2011

Liquidez 2011	Activo corriente	290 mil dólares	=	-----	=	2.48 veces
	Pasivo corriente	117 mil dólares				
Liquidez 2012	Activo corriente	292 mil dólares	=	-----	=	2.73 veces
	Pasivo corriente	107 mil dólares				

El activo corriente representó el 87% de los activos totales a finales del 2012 mientras en el 2011 fue del 96%. Esta baja porcentual se produce por la amortización de los anticipos de arriendos y préstamos a empresas.



ANELAN C. LTDA.

## Unidad Educativa Andino

---

### 2) Activo Fijo

El activo fijo aumenta de 12 mil dólares en el 2011 a 42 mil dólares en el 2012 (241%) debido a la aplicación de las normas internacionales de Información Financiera que ocasionó un aumento del valor de vehículos y muebles y enseres.

Los activos fijos representan el 13% del activo total a fines del 2012.

### 3) Pasivos corrientes

Disminuye de 117 mil dólares en el 2011 a 107 mil dólares en el 2012 (8%). Esta disminución se debe a la amortización de capital del préstamo con el Banco Internacional que se realizó en el año 2011 para realizar adecuaciones en la cafetería del colegio. El 15% de participación trabajadores y el 23% de impuesto a la renta suman 11,059 en el año 2012. El pasivo corriente a fines del 2012 financió el 32% del activo total frente al 39% en el 2011.

### 4) Pasivo a largo plazo

El fondo para jubilación patronal aumenta en 16 mil dólares en el 2012. El pasivo a largo plazo financió el 37% del activo total a fines del 2012.

### 5) Patrimonio

Aumenta de 78 mil dólares en el 2011 a 103 mil dólares en el 2012. El patrimonio financió el 31% del total de activos en el 2012, frente al 26% en el 2011.

En resumen el 2012 ha sido un año difícil por el incremento desmedido de unidades educativas que con el fin de captar estudiantes ofrecen beneficios que a la final no los cumplen y además el costo de los insumos y materiales se ha incrementado considerablemente.

**Eco-PATRICIA LANDAZURI D.**  
**GERENTE**